
I1: Linjär algebra, OH-bild 6.2

Kap 6: Bevis av sats 5 (s 379)

Sats 5Antag att{u1, . . . ,up} är en ortogonal bas för ett underrumW
avRn. Varjey i W har i denna bas framställningen

y = c1u1 + . . . + cpup

där
cj =

y · uj

uj·uj

för j = 1, . . . , p.

Bevis: Eftersom{u1, . . . ,up} är en bas förW har varjey i W en fram-
ställning

y = c1u1 + . . . + cpup.

För varjej = 1, . . . , p gäller då

y·uj = c1u1·uj + . . . + cpup·uj.

Men eftersom basen är ortogonal har vi

ui·uj = 0

om i 6= j. Alltså har vi

y·uj = cjuj·uj

och satsen är bevisad.


